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標準服・体育着アンケート結果（概要版） 

 

１ 対 象 者 統合対象校の通学区域の区立小学校の５・６年生とその保護者、 

統合対象校の中学１年生の保護者、統合対象校生徒 

 

２ 実施期間 令和 5年 8月 31日（木）から 9月 15日（金）まで 

 

３ 実施方法 オンラインフォームにて実施 

 

4 回答状況  

 

第七中・第九中校区 第八中・第十一中校区 全体 

児童・ 

生徒数 
回答数 回答率 

児童・ 

生徒数 
回答数 回答率 

児童・ 

生徒数 
回答数 回答率 

中 1生徒 130 58 45% 121 48 40% 251 106 42% 

中 2生徒 118 15 13% 127 42 33% 245 57 23% 

中 3生徒 115 48 42% 147 21 14% 262 69 26% 

小 5児童 

・保護者 
258 104 40% 215 106 49% 473 210 44% 

小 6児童 

・保護者 
245 101 41% 241 100 41% 486 201 41% 

中 1保護者 130 42 32% 121 52 43% 251 94 37% 

合計 996 368 37% 972 369 38% 1,968 737 37% 

※ 児童・生徒数は令和 5年 5月 1日現在。中 1保護者の「児童・生徒数」は中 1生徒の再掲。 

 

5 標準服に関する質問の回答 ※端数処理のため、割合合計が１００％にならない場合あり。 

（１） 標準服の基本的な考え方 

 

 

 

 

 

 

 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

詰襟、セーラー服
もしくはイートン

16 7 23 10% 45 34 79 16% 102 14%

スーツタイプ 13 20 33 14% 21 23 44 9% 77 10%

ブレザータイプ 62 51 113 49% 143 161 304 60% 417 57%

標準服を定めない 30 33 63 27% 38 40 78 15% 141 19%

合計 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体
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（2） スラックスとスカートのチェックの柄（ブレザー選択者） 

 

 

 

 

 

 

（3） ネクタイやリボン（スーツ・ブレザー選択） 

 

 

 

 

 

 

 

（４） ワッペン（スーツ・ブレザー選択） 

 

 

 

 

 

 

（５） 夏服のスタイル 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

合わせる 35 30 65 58% 104 112 216 71% 281 67%

合わせない 26 21 47 42% 39 47 86 28% 133 32%

未回答 1 0 1 1% 0 2 2 1% 3 1%

合計 62 51 113 100% 143 161 304 100% 417 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

両方必要 56 53 109 75% 116 118 234 67% 343 69%

ネクタイのみ 9 9 18 12% 18 33 51 15% 69 14%

不要 10 9 19 13% 30 33 63 18% 82 17%

未回答 0 0 0 0% 0 0 0 0% 0 0%

合計 75 71 146 100% 164 184 348 100% 494 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

あった方が良い 36 26 62 42% 65 86 151 43% 213 43%

不要 37 45 82 56% 98 98 196 56% 278 56%

未回答 2 0 2 1% 1 0 1 0% 3 1%

合計 75 71 146 100% 164 184 348 100% 494 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

半袖ワイシャツのみ 17 16 33 14% 14 11 25 5% 58 8%

指定ポロシャツのみ 17 12 29 13% 39 41 80 16% 109 15%

半袖ワイシャツと指定
ポロシャツの両方

32 26 58 25% 57 63 120 24% 178 24%

市販ポロシャツも必要 54 54 108 47% 133 142 275 54% 383 52%

未回答 1 3 4 2% 4 1 5 1% 9 1%

合計 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体



3 

 

（６） 標準服に特に求めるもの（５つまで複数回答） 

全体では、「動きやすさ」６５％、「耐久性」６１％、「着心地・肌ざわりの良さ」６０％、「防シワ」

５８％、「速乾性」４８％、「防臭・消臭」４６％の順に多かった。 

生徒では、「動きやすさ」７３％、「着心地・肌ざわりの良さ」６６％、「耐久性」５７％、「防シワ」

「速乾性」ともに４８％、「防臭・消臭」が４２％の順に多かった。 

保護者では、「耐久性」６３％、「防シワ」６２％、「動きやすさ」６１％、「着心地・肌ざわりの良

さ」５６％、「速乾性」４８％、「防臭・消臭」が４７％の順に多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７） 標準服の機能性・耐久性と価格とのバランス（保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

（８） 標準服のカスタマイズと価格とのバランス（保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

79 811 計 割合

33 39 72 14%

136 144 280 55%

74 73 147 29%

4 2 6 1%

247 258 505 100%

高くなっても、機能性・耐久性を重視

現在の価格で機能性・耐久性を高める

最低限の機能性・耐久性で価格を安く

未回答

合計

79 811 計 割合

39 48 87 17%

122 125 247 49%

82 82 164 32%

4 3 7 1%

247 258 505 100%合計

高くなっても、独自性を高める

現在の価格で可能なカスタマイズ

最低限のカスタマイズで価格を安く

未回答

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

耐久性 71 62 133 57% 167 152 319 63% 452 61%

速乾性 59 53 112 48% 119 122 241 48% 353 48%

防シワ 63 49 112 48% 151 162 313 62% 425 58%

プリーツの保持 26 25 51 22% 83 96 179 35% 230 31%

撥水性 31 38 69 30% 68 80 148 29% 217 29%

防汚 28 34 62 27% 54 69 123 24% 185 25%

防臭・消臭 50 48 98 42% 114 125 239 47% 337 46%

吸湿・放湿性 32 18 50 22% 48 63 111 22% 161 22%

抗菌・抗ウイルス 11 13 24 10% 21 21 42 8% 66 9%

動きやすさ 86 84 170 73% 148 160 308 61% 478 65%

着心地・肌ざわり 82 72 154 66% 140 145 285 56% 439 60%

ＳＤＧｓ対応 15 13 28 12% 18 18 36 7% 64 9%

通学安全対応 7 0 7 3% 8 7 15 3% 22 3%

未回答 1 1 2 1% 2 1 3 1% 5 1%

合計（回答者数） 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体
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（9） 現在の標準服の改善してほしいポイント 

（中学１～３年生生徒、中学１年生保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

〇主な内容 ※異なる項目で重複している場合あり 

項目 意見数 主な内容 

機能性 45 

〇生地が厚い、重い、通気性が悪い 

〇静電気なのか埃が付着しやすい 

〇スラックスの耐久性が低い 

〇スラックスが暑くて汗でかゆい 

〇夏服の女性用スラックスが裏地ありで暑い 

〇夏服スカートのウエスト部分が硬すぎて暑い 

〇スカートが長過ぎて動きにくい 

〇スカートのフックが取れやすい 

〇冬のスカートも重く洗いにくい 

〇冬ジャケット、ブレザーが重い 

〇ベストがウール混で夏は暑い 

〇夏になるとシャツが汗でベタベタする 

〇シャツが透けてしまう 

〇ワイシャツの一番上のボタンがきつい 

〇白色(ワイシャツ、ソックス)の汚れが目立つ 

デザインの 

改善 
35 

〇デザインを一新してほしい 

〇現代的なデザインが良い 

〇デザインが古い 

〇デザインが洗練されていない 

〇全体的に暗い印象 

〇標準服が可愛いから入りたいと思えるようなものにしてほしい 

〇いろんな柄から子ども達が選べるように自由な標準服にして欲しい 

〇エンブレムはかっこいいし学校の象徴としてもつけたほうがいい 

〇夏服と冬服で、微妙に柄の大きさが違うのをやめて欲しい 

〇スラックスのデザインが古い、ツータックで太くてだらしない 

〇リボンやネクタイをつけて欲しい 

〇ワンタッチネクタイにしてほしい 

運用のあり方 32 
〇夏の暑さ対策、冬の寒さ対策に配慮して欲しい 

〇夏服着用期間を早めた方が良い 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

回答 40 40 80 34% 14 21 35 37% 115 35%

未回答 81 71 152 66% 28 31 59 63% 211 65%

合計 121 111 232 100% 42 52 94 100% 326 100%

生徒 児童・保護者 全体
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〇夏場は体育着(半袖・短パン)での登下校を認めるべき 

〇冬にブレザーを着ないといけないのをやめて欲しい 

〇冬服の時期でも個人の体感で夏服のスラックスが選べるように 

〇夏は体操服または着やすいポロシャツなど、とにかく着やすく毎日洗

濯しやすいものにしてほしい。 

〇正装時もポロシャツ可として欲しい 

〇夏服のシャツに校章を付けないといけないのをやめて欲しい 

〇夏のワイシャツの校章をなくすか、売っているところを増やしてほしい 

〇アイロンの負担が大きいので白ワイシャツ限定をやめてほしい 

〇ベストの着用は自由にするか、せめて薄いものにしてほしい 

〇ベスト・ニット着用時はジャケットなしでも良い 

〇セーターの色を指定しないで欲しい 

〇カーディガンも可にして欲しい 

〇市販のカーディガンやセーターも着用可にしてほしい 

〇冬は市販のベストやセーター、パーカーなどの着用を認めて欲しい。 

〇靴下を汚れの目立つ白ではなく自由化、せめて黒、紺にして欲しい 

〇洗濯の負担が大きいので白靴下限定をやめてほしい 

ポロシャツの 

導入 
14 

〇夏服が暑いため、通気性の良い、速乾性の高いポロシャツを希望 

〇着用しやすく洗濯後にシワも少ないポロシャツを導入してほしい 

〇透け防止の観点から白以外の紺、黒のポロシャツも導入して欲しい 

〇市販のポロシャツを着用可能にして欲しい。 

価格 7 
〇中学は成長期でもあり、直しや買い替えの負担が大きい 

〇デザインが洗練されていない割に高い 

既製品の導入 

・自由化 
9 

〇新設校なので新しい取り組みとして既製品を選択するのも良い 

〇どこでも買えるようにして欲しい。量販店でも買えると良い 

〇わざわざ指定店舗に購入に行くのは大変 

〇ポロシャツはすぐ汚れるので色、柄の指定で市販品も可にしてほしい 

〇私服が良い 

〇私服でも標準服でも選べればよい 

感覚過敏対応 3 

〇汗をかいた時など、肌触りもチクチクして皮膚に刺激がある 

〇スラックスの素材がチクチクしていて着心地が悪い 

〇ポリエステルは肌に合わないこともあるので、自分が着やすい物で良

いのではないか 

半ズボンの 

導入 
2 
〇女子用で半ズボンが欲しい 

〇夏用スラックスが汗でかゆいため、半ズボンがほしい 

耐久性 2 
〇夏服のズボンに 2度穴が空いたので、耐久性を高めてほしい 

〇破れやすく、補修などの負担が大きい 

安全性の確保 2 
〇ネクタイがクリップでできており、安全性が心配 

〇ワンタッチネクタイの金具が剥き出しで危ない 
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６ 体育着に関する質問の回答 ※端数処理のため、割合合計が１００％にならない場合あり。 

（１） 体育着（ジャージ）のデザイン 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 体育着に特に求めるもの（５つまで複数回答） 

全体では、「汗吸・速乾性」７０％、「着心地・肌ざわりの良さ」６５％、「耐久性」６３％、「通気

性」５８％、「軽量・コンパクト」５５％、「ストレッチ」５１％の順に多かった。 

生徒では、「汗吸・速乾性」６４％、「着心地・肌ざわりの良さ」６３％、「軽量・コンパクト」６１％、

「通気性」５６％、「耐久性」５１％、「ストレッチ」４６％の順に多かった。 

保護者では、「汗吸・速乾性」７２％、「耐久性」６９％、「着心地・肌ざわりの良さ」６７％、「通

気性」５９％、「ストレッチ」５４％「軽量・コンパクト」５３％の順に多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 体育用半袖シャツのデザイン 

 

 

 

 

 

 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

半開ファスナー 19 18 37 16% 29 30 59 12% 96 13%

全開ファスナー 86 76 162 70% 213 210 423 84% 585 79%

ラウンドネック 5 7 12 5% 3 11 14 3% 26 4%

未回答 11 10 21 9% 2 7 9 2% 30 4%

合計 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

耐久性 69 49 118 51% 175 171 346 69% 464 63%

軽量・コンパクト 66 76 142 61% 119 147 266 53% 408 55%

撥水性 30 34 64 28% 50 53 103 20% 167 23%

防風・保温性 31 30 61 26% 61 62 123 24% 184 25%

通気性 61 68 129 56% 146 151 297 59% 426 58%

対摩擦熱 12 7 19 8% 33 26 59 12% 78 11%

汗吸・速乾性 79 70 149 64% 172 194 366 72% 515 70%

ストレッチ 65 42 107 46% 133 138 271 54% 378 51%

ＵＶカット 35 31 66 28% 39 50 89 18% 155 21%

着心地・肌ざわり 72 74 146 63% 159 177 336 67% 482 65%

ＳＤＧｓ対応 8 7 15 6% 14 7 21 4% 36 5%

通学安全対応 4 8 12 5% 8 8 16 3% 28 4%

未回答 4 1 5 2% 2 2 4 1% 9 1%

合計（回答者数） 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

Ｔシャツ 85 94 179 77% 213 224 437 87% 616 84%

ポロシャツ 32 15 47 20% 33 33 66 13% 113 15%

未回答 4 2 6 3% 1 1 2 0% 8 1%

合計 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体
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（４） 体育用半袖シャツに特に求めるもの（５つまで複数回答）  

全体では、「汗吸・速乾性」８７％、「通気性」７１％、「着心地・肌ざわりの良さ」６６％、「耐久性」

５８％、「透け防止」５２％、「ストレッチ」４７％、「軽量・コンパクト」４１％の順で多かった。 

生徒では、「汗吸・速乾性」８２％、「通気性」６９％、「着心地・肌ざわりの良さ」６５％、「耐久

性」５２％、「軽量・コンパクト」４９％、「透け防止」４８％、「ストレッチ」４３％の順で多かった。 

保護者では、「汗吸・速乾性」８９％、「通気性」７２％、「着心地・肌ざわりの良さ」６６％、「耐

久性」６１％、「透け防止」５４％、「ストレッチ」４８％、「軽量・コンパクト」３８％の順で多かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５） 体育着と体育用半袖シャツのブランド・機能と価格とのバランス（保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 体育着と体育用半袖シャツのカスタマイズと価格とのバランス（保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

耐久性 68 52 120 52% 152 156 308 61% 428 58%

軽量・コンパクト 50 63 113 49% 88 104 192 38% 305 41%

通気性 84 75 159 69% 180 186 366 72% 525 71%

汗吸・速乾性 99 92 191 82% 220 229 449 89% 640 87%

ストレッチ 54 46 100 43% 121 122 243 48% 343 47%

ＵＶカット 36 30 66 28% 54 69 123 24% 189 26%

透け防止 57 54 111 48% 137 135 272 54% 383 52%

着心地・肌ざわり 75 75 150 65% 168 167 335 66% 485 66%

ＳＤＧｓ対応 8 10 18 8% 11 9 20 4% 38 5%

通学安全対応 7 3 10 4% 1 4 5 1% 15 2%

未回答 4 1 5 2% 2 2 4 1% 9 1%

合計（回答者数） 121 111 232 100% 247 258 505 100% 737 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合

38 44 82 16%

124 141 265 52%

82 70 152 30%

3 3 6 1%

247 258 505 100%合計

高くなってもスポーツブランドや高機能

現在の価格で機能性の高いもの

最低限の機能で価格を安く

未回答

79 811 計 割合

32 35 67 13%

129 149 278 55%

84 71 155 31%

2 3 5 1%

247 258 505 100%合計

高くなっても、独自性を高める

現在の価格で可能なカスタマイズ

カスタマイズなしで価格を安く

未回答
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（7） 現在の体育着と体育用半袖シャツの改善してほしいポイント 

（中学１～３年生生徒、中学１年生保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

〇主な内容 ※異なる項目で重複している場合あり 

項目 意見数 主な内容 

機能性 40 

〇生地が厚いので薄くして欲しい 

〇汗をもっと吸ってほしい&速乾性を高めてほしい 

〇現在の上下は肌触りと通気性が悪い 

〇少し薄い素材で、少し肌寒い季節にも着用できるようにして欲しい 

〇ジャージがたたんでおけないくらい、ツルツルして取り扱いにくい 

〇サッカーのユニフォームのような上下(コンパクト、乾きやすい)が良い 

〇保温性を高めてほしい 

〇穴が空いても広がらない耐久性がある素材が良い 

〇乾きにくく黄ばみやすい 

〇汗が目立たない体育着にしてほしい 

〇Tシャツはスポーツウェアの吸水速乾素材にして欲しい 

〇夏用半ズボンの素材をもう少し軽く薄くしてほしい 

〇ズボンのウエストの調整をしやすくして欲しい 

〇半ズボンの紐を無くしてゴムにしてほしい 

デザインの 

改善 
18 

〇ジャージの上着は下まで開く方が体温の調整がしやすい 

〇ジャージ半開だから着にくい 

〇ジャージ登校しても恥ずかしくない色味とデザインを希望 

〇体操服に襟は必要ないと思うので Tシャツ希望 

〇Tシャツは汚れが目立つ白は良いと思えないが、濃い色だと熱中症が

懸念されるので、薄いブルーなど良い 

〇白は汚れが目立つのでグレーなど汚れの目立たない色にして欲しい 

〇ジャージと体育着の色が合っていないので同系色にしてほしい 

〇ロゴはシンプルでスタイリッシュなものが良い 

〇市販のスポーツウェアのような素材やデザインにして欲しい 

運用のあり方 13 

〇名前の刺繍をなくしてほしい。追加料金がかかるのは納得がいかな

い。小学校では何の不便もなかったし、防犯的にも無いほうが良い 

〇名前の刺繍を廃止して名前フォルダーなどをつけてはどうか 

〇学年別に色を変えて欲しい。上履きと同じカラーで見て何年生かわか

るようにして欲しい 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

回答 29 19 48 21% 11 8 19 20% 67 21%

未回答 92 92 184 79% 31 44 75 80% 259 79%

合計 121 111 232 100% 42 52 94 100% 326 100%

生徒 児童・保護者 全体
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透け防止 4 
〇汗の吸収があまりできず透けてしまう 

〇透けないように白地でないものを検討して欲しい 

既製品の導入 3 
〇連日部活や体育の時に洗濯するのが難しい時があるので、市販の白 T

シャツでも着用可能にするか、2、3枚購入しやすい価額にして欲しい 

価格 1 〇値段が高い 

 

７ 標準服・体育着の切り替えと公費負担に関する質問の回答（小６、中１のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 業者選定に関する質問の回答（保護者のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

以    上 

79 811 計 割合 79 811 計 割合 合計 割合

標準服・体育着
ともに公費負担

42 28 70 66% 99 101 200 68% 270 67%

標準服のみ公費負担 7 10 17 16% 15 19 34 12% 51 13%

体育着のみ公費負担 2 2 4 4% 3 3 6 2% 10 2%

ともに公費負担
は不要

5 7 12 11% 23 28 51 17% 63 16%

未回答 2 1 3 3% 3 1 4 1% 7 2%

合計 58 48 106 100% 143 152 295 100% 401 100%

生徒 児童・保護者 全体

79 811 計 割合

26 27 53 10%

68 82 150 30%

152 149 301 60%

1 0 1 0%

247 258 505 100%合計

別々の学校なので業者選定も別々

スケールメリットを考慮して合同

どちらでも良い

未回答


